

# 交通运输部晒出收费公路账本

新华社北京12月23日电 (记者 齐中熙) 交通运输部23日发布了2013年全国收费公路统计公报。这是交通运输部首次汇总发布全国收费公路统计公报,向全社会公开的内容除收支情况外,还包括里程规模、累计投资、债务余额、站点数量等。

## 【全国有多少收费公路】

截至2013年底,全国收费公路里程15.65万公里,占公路总里程435.62万公里的3.6%。其中,高速公路10.04万公里,一级公路2.35万公里,二级公路3.18万公里。

里,独立桥梁隧道768.4公里。

## 【全国有多少个收费站】

全国收费公路共有主线收费站1728个。其中,高速公路736个,一级公路452个,二级公路451个,独立桥梁隧道89个。

## 【投了多少资、欠了多少债】

截至2013年底,全国收费公路累计建设投资总额为54432亿元(不含已取消收费公路)。其中,高速公路49067亿元,其他

公路5365亿元。

截至2013年底,全国收费公路累计债务性资金投入为37556亿元,其中银行贷款35160亿元,其他债务2395亿元。全国收费公路债务余额为34308亿元。其中高速公路31286亿元。

## 【一年收了多少钱】

2013年度,全国收费公路通行费收入3652亿元。其中,高速公路3316亿元,一级公路168亿元,二级公路74亿元,独立桥梁隧道94亿元。

## 【钱都去哪儿了】

2013年度,全国收费公路支出总额为4313亿元。其中,还本付息支出3147亿元,养护经费支出390亿元,运营管理支出457亿元,税费支出214亿元,其他费用支出104亿元。

2011年11月,在全国收费公路专项清理时,各地曾按五部委要求以省为单位公布过本行政区2010年的收费公路统计信息。交通运输部新闻办公室的公开出版物《收费公路怎么看》也有2011年全国收费公路收支情况的部分内容。

## 图说中国

### 湖南衡阳南岳机场通航



12月23日,人们在湖南衡阳南岳机场外观看刚刚降落的一架北京至衡阳航班飞机。

当日,湖南衡阳南岳机场正式通航,首批开通衡阳至北京、衡阳至上海航线。新华社发

### 黄河宁夏段今冬首现封河

12月23日,黄河宁夏段石嘴山麻黄沟河段出现封河。

当日,受持续低温影响,黄河宁夏段石嘴山麻黄沟河段出现今冬首次封河,封河长度约500米,封河地区水位较凌汛前上涨1.8米,流凌距离增至123公里。据了解,今年封河日期较往年平均提前了17天。

新华社记者 李然 摄



### 湖南一高校内现“自行车坟场”



12月22日,湖南一高校操场旁的宿舍楼前,成百上千的废弃自行车堆积如山,从高空俯瞰,犹如一个大型的“自行车坟场”。校内部分学生建议学校将这些自行车统一回收,进行翻新处理,捐赠给贫困生或者变成校园公共自行车。杨华峰 摄

### 山东高院: 聂树斌案正在复查

新华社济南12月23日电 (记者 王海鹰 吴书光) 据山东省高级人民法院23日介绍,目前,山东高院已全部签收聂树斌案卷宗,由5名法官组成的合议庭正在复查此案。

22日,山东高院合议庭法官会见了聂树斌近亲属及其代理律师。聂树斌母亲确认了两名代理律师。合议庭将立案复查决定书

送达聂树斌母亲张焕枝。

据悉,对于律师请求查阅、复制案卷的申请,合议庭表示将保障律师的阅卷权利。

最高人民法院12日宣布,根据河北省高级人民法院申请和有关法律规定的精神,决定将河北省高级人民法院终审的聂树斌故意杀人、强奸妇女一案,指令山东省高级人民法院进行复查。

### 南水北调河南段基本不冰冻

### 寒冷天气“南水”仍能正常北送

新华社郑州12月23日电 (记者 宋晓东) 近日,网传北方天气寒冷,将导致南水北调工程水流冰冻,影响南水北送。河南省南水北调办对此表示,从多年气象资料和河南省水利情况看,南水北调河南段干渠不会出现大面积结冰现象,即便在极端寒冷天气下,通过拦冰索等工程设施,南水北调工程仍能保证正常送水。

南水北调中线一期工程干渠在河南省境内全线731公里,南起长江流域淅川县,穿越黄河,北上华北平原,跨越地理南北分界线,自然温差大,但在南水北调工程设计时已经考虑到天气因素,并不会因天气寒冷结冰而影响南水北送。

河南省南水北调办负责人表示,根据河南省的气候条件分析,黄河以南段基本上不会出现冰冻现象,而在黄河以北的干渠内,一般也不会出现结冰现象。只有在极其寒冷的情况下,焦作段干渠才会出现少量冰花现象,安阳段干渠渠道岸边会出现少量冰块,但不会出现大面积结冰现象。而石家庄到京津段,因气温更低,会出现冰盖封河现象,但在冰面下仍能够正常输水。

虽然河南省干渠出现严重冰冻现象的概率极低,但工程设计时考虑到低温冰冻情况,如出现极端天气条件,可通过工程中的拦冰索、退水闸等设施,将干渠中的冰块及时清理,确保沿途水流的通畅。

### 自欺欺人



近期,一个新鲜术语“养鸡提额”在信用卡“玩卡族”中流行起来。业内专家提醒,“养鸡提额”本质上是一种信用卡套现的违法行为,一旦被识破,将面临信用卡停卡、不良记录等后果,严重的可能被起诉。

所谓“养鸡提额”,是一种信用卡养卡的手段,“鸡”是“机”的谐音,即POS机。“养鸡提额”是指持卡人办理一台POS机,通过虚假交易在POS机上刷卡,从而促进信用卡提额的一种手段。“养鸡提额”所使用的POS机通常是费率较低的非正规机具。

新华社发 程硕 作